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Κυρίες και  Κύριοι  καλημέρα σας και  καλώς ήρθατε
στην Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής.

Η  Δύναμη  Ζωής,  αναλαμβάνοντας  από  1ης

Σεπτεμβρίου  την  διοίκηση  της  Περιφέρειας  Αττικής,
ένα  από  τα  βασικά  προβλήματα  που  πρόταξε  να
αντιμετωπίσει είναι αυτό της επικινδυνότητας. 

Μόλις  στις  24  Σεπτεμβρίου  πραγματοποιήσαμε
σύσκεψη με θέμα τα βιομηχανικά ατυχήματα μεγάλης
έκτασης,  όπου  μας  απασχόλησαν  τόσο  τα  μέτρα
πρόληψης  όσο  και  οι  επιβεβλημένες  δράσεις  σε
περίπτωση  ενός  τέτοιου  συμβάντος,  δεδομένου  ότι
στην  Δυτική  Αττική  δραστηριοποιούνται  24
επιχειρήσεις  οι  οποίες  υπάγονται  στην  οδηγία
SEVESO, εκ των οποίων οι 19 βρίσκονται στο Θριάσιο
πεδίο. 

Το ίδιο χρονικό διάστημα βρεθήκαμε αντιμέτωποι με
δυο περιστατικά που συνέβησαν στα ΕΛ-ΠΕ, ένα εκ
των  οποίων  είχε  σαν  αποτέλεσμα  και  την  απώλεια
ανθρώπινων ζωών, ενώ είχαμε και την πυρκαγιά στο
ΚΔΑΥ Ασπροπύργου,  που αν  και  δεν  υπάγεται  στην
οδηγία  Seveso,  θεωρώ  πως  από  άποψη
περιβαλλοντικών  αποτελεσμάτων  προσομοιάζει  με
ατυχήματα τέτοιων διαστάσεων.



Όπως λοιπόν έχει διαμορφωθεί σήμερα η κατάσταση,
χωρίς  φυσικά  να  κατατρομοκρατούμε  τους  πολίτες,
θεωρώ  ότι  η  Δυτική  Αττική  ζει  με  περισσότερη
επικινδυνότητα από όση μπορεί να αντέξει. 

Αυτή είναι η βάση από την οποία ξεκινά η δική μας
ανάλυση.

Από εκεί και ύστερα είναι δική μας υποχρέωση, πάντα
στο  μέτρο  του  αντικειμενικά  δυνατού,  να
αντιμετωπίσουμε αυτή την πραγματικότητα παίρνοντας
όλα τα αναγκαία προληπτικά μέτρα.  

Ανοίγονται  λοιπόν  την  σημερινή  συζήτηση,  πέραν
αυτών,  θα  σταθώ  σε  πέντε  κατά  την  άποψη  μου
κεντρικά ζητήματα:

1- Τα  περιβαλλοντικά  προβλήματα  που
αντιμετωπίζει σήμερα η ανθρωπότητα όπως πχ το
φαινόμενο  του  θερμοκηπίου,  εξ’  αιτίας  των
καταστροφικών  τους  αποτελεσμάτων  είναι  τα
μόνα που η αντιμετώπιση τους δεν έχει ταξικές,
αλλά οικουμενικές αναφορές και διαστάσεις.

Προκειμένου λοιπόν να συνεννοηθούμε οφείλουμε
να διακρίνουμε την διαφορά που υπάρχει ανάμεσα
στην  προστασία  όλων  των  ανθρώπων  από  τις
περιβαλλοντικές  επιπτώσεις,  από  οποιεσδήποτε
άλλες διαφορές μας χωρίζουν, και μας χωρίζουν.   

2- Ειδικότερα  δε  στην  Δυτική  Αττική,  επειδή  η
απειλή  από  ένα  ατύχημα  sevezo είναι
πραγματική, είναι υποχρεωμένες όλες οι πλευρές
να  κινηθούν  στην  κατεύθυνση  συλλογικά
επεξεργασμένων  σχεδίων  δράσεις  που  θα
απαντούν συγκεκριμένα στο τι θα κάνει καθένας



σε περίπτωση που εκδηλωθεί  ατύχημα μεγάλης
βιομηχανικής κλίμακας.

3- Ο Αντιπεριφερειάρχης, έχοντας βάσει Καλλικράτη
την  ευθύνη  της  πολιτικής  προστασίας  και  του
συντονισμού, είναι υποχρεωμένος να συνεργαστεί
με  όλους  τους  εμπλεκόμενους  φορείς
εφαρμόζοντας ένα συγκεκριμένο σχέδιο δράσης,
κάτι που ασφαλώς απαιτεί την καλή και σταθερή
συνεργασία όλων μας προκειμένου να επιτύχουμε
τα μεγαλύτερα δυνατά αποτελέσματα.   

4- Είναι γνωστό ότι τα σχέδια αυτά, αποκαλούμενα
ΣΑΤΑΜΕ, είναι ευθύνη της κάθε επιχείρησης να
τα εκπονεί  και  να τα επικαιροποιεί,  δηλαδή να
βρίσκεται σε διαρκή ετοιμότητα και εγρήγορση. 

Επιπλέον  θεωρώ  αναγκαίο,  σε  περίπτωση
συμβάντος σε κάποια επιχείρηση, να απευθύνεται
η ίδια στους πολίτες εξηγώντας την έκταση του.

Αντί  να  περιμείνει  είτε  αυτό  να  το  κάνουν
άλλοι,  είτε  να  μην  το  μαθαίνει  κανένας,
πιστεύοντας  πως  αυτός  είναι  ο  ενδεδειγμένος
τρόπος αντιμετώπισης και όχι η διαφάνεια και η
συνεχή  προσπάθεια  για  την  λήψη  όλο  και  πιο
αποτελεσματικών  μέτρων  προστασίας,  φυσικά
ανεξαρτήτως κόστους. 

5- Σε ότι αφορά την Περιφέρεια σας ενημερώνω ότι
βρίσκεται  στη  φάση  έκδοσης  20.000
ενημερωτικών φυλλαδίων, συνιστώντας μέσα από
αυτά  στους  πολίτες  τι  να  κάνουν  σε  περίπτωση
ατυχήματος  seveso,  τα  οποία  υπολογίζουμε  να
είναι  έτοιμα  και  να  μοιραστούν  πριν  από  την
έναρξη  της  φετινής  σχολικής  χρονιάς,  ενώ  τα



επικαιροποιημένα  ΣΑΤΑΜΕ  προσπαθούμε  να
ολοκληρωθούν πριν από το φθινόπωρο του 2016. 

Κυρίες και Κύριοι
Η συζήτηση που κάνουμε σήμερα δεν εντάσσεται στο
ΣΟΠΠ. 
Είναι  έκτακτη  και  είναι  αποτέλεσμα  αφ’  ενός  της
διαχρονικής  αγωνίας  που  έχουμε  για  την  υψηλή
επικινδυνότητα  που αντιμετωπίζει  η  περιοχή μας,  η
οποία εντάθηκε από τα τελευταία ατυχήματα, και αφ’
ετέρου  της  ευθύνης  που  θεσμικά  έχουμε  ως
Αντιπεριφέρεια για το συγκεκριμένο πρόβλημα. 
Διευκρινίζω πάντως πως η ευθύνη αυτή δεν είναι επί
παντός του επιστητού, αλλά σύμφωνα με την ισχύουσα
νομοθεσία είναι πολύ συγκεκριμένη. 
Εάν τώρα με ρωτάτε ποια θεωρώ πως πρέπει να είναι
τα  αποτελέσματα  της  σημερινής  σύσκεψης,  ώστε  να
είναι παραγωγική και επιτυχής, θα έλεγα πως πρέπει
να είναι τα ακόλουθα:
Πρώτο  να  κατανοήσουμε  την  αντικειμενική  ανάγκη
συνεργασίας μας, ώστε έχοντας καθένας τον δικό του
ρόλο  να αντιμετωπίσουμε  από κοινού και  όλοι  μαζί
την πραγματική απειλή που μόλις σας περιέγραψα. 

Δεύτερο να συζητήσουμε και να ελέγξουμε κατά πόσο
έχουν όλες οι επιχειρήσεις που υπάγονται στην οδηγία
seveso ΣΑΤΑΜΕ,  πως  τα  εφαρμόζουν,  ποιες
αδυναμίες, κενά η ελλείψεις παρουσιάζουν.

Τρίτο η  σημερινή  σύσκεψη αποτελεί  προοίμιο  ενός
ΣΟΠΠ που θα κάνουμε, όταν θα είναι έτοιμα όλα τα
ΣΑΤΑΜΕ,  προκειμένου  να  προχωρήσουμε  στον
κατάλληλο χρόνο και σε ασκήσεις πληθυσμού.
 
Τέταρτο στα  πλαίσια  ενός  γενικότερου  σχεδίου
αντιμετώπισης  εκτάκτων  καταστάσεων  όπως  πχ  η



πρόσφατη  στο  ΚΔΑΥ  Ασπρόπυργου,  ανεξάρτητα  εάν
είναι η όχι seveso, επιθυμούμε να δηλωθεί εκ μέρους
σας στην αντιπεριφέρεια η διαθεσιμότητα σας για την
παροχή μηχανημάτων η προσωπικού,  με στόχο την
ταχύτερη αντιμετώπιση τέτοιων περιστατικών.  

Όλα αυτά δε,  πάντα  με  την  ευχή,  στο  εξής  να  μην
συμβεί τίποτα που θα έχει σαν αποτέλεσμα να χάσουν
την ζωή τους άνθρωποι.  


